ANALISTI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2018

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ] | 1 |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico ¥1cm0 all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e~ sin(3z)—z

i

2. Siano f : R — R e g : R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia fl o) de =
2 f ,9(z)dz. Allora per qualunque coppla di fun21on1 che soddisfi a queste cond1z1on1 si
ha: ax >4 ) < 4 i ] min >

Jmax f(a) mnlll]g ;0] max f(z Jin () min f(e) 2
6 max z n >4 max L
9(); [d] min, () Ié?_l’l]g( z)
1
3. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(z®)dz = E / (cos® t) cos t dt;
—1 /2

/2 ™
@ —/ f(1 — cos?t) cost dt; / f(1 —sin®t) sint dt; @/ f(sin® t) sin t dt.
—7/2 0 0

4. Siano {a,} e {b,} due successioni tali che 0 < a, < |b,| per ogni n € N. Puo avverarsi la
seguente circostanza: Y oo, an diverge e > o2 o bn converge? g Si, puod capitare; @ No,

non pud mai capitare; Si, pud capitare, ma solo se |a,| & infinitesimo di ordine superiore

a |bnl; Si, pud capitare, ma solo se |b,| & infinitesimo di ordine superiore a |an|.

5. Sia 2 + >°7°  [ak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = sin®(5z)
nell’intervallo (—m, 7). Allora as = @ %; @ 5—1;; —%; g 0.
6. L’area compresa fra il graﬁco della funzione f(z) = |14+z|z e I’asse z delle ascisse per = € [—2, 2]

e: ! @ . @4

/ i B
7. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie 3.°°  n(a + n) [log (1+£)]” &

convergente é: a>0; a=10; nessun valore; a > 0.
g ) b )

- ; ; ; . ~1 42, s
8. Qual & linsieme dei valori > 0 per cui la funzione F(z) = [°, e *dt & convessa?

@ nessun valore; @ w2 &nggl; @ z > 0.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

5 (55 : ) . : 1 42,
1. Qual & linsieme dei valori z > 0 per cui la funzione F(z) = [, Tre~t'dt & convessa?

@nggl; @xzo;gnessunvalore; :ch.

2. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione esin(3z)—z*

oo

3. L area compresa fra %aﬁco della funzione f(z) = |z—1|z e I’asse = delle ascisse per z € [—2, 2]
& [a] 35 [2]4 4] 2

4. Siano f R — R e g : R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia

fol HMe)de = 2 fl z)dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste
ondizi ha: i > 6 : i > 4 ;
condizioni si ha: :z:Ien[(lJl,ll]f(x) > xrél[?,}z(a]g(x)’ @ xren[(lfll]f(:c) zrél[elx?g]g(x)
> 4 mi : 4 mi )
Jax f(v) 24 min g(z); [d] Joax flz) <4 min g(x)

5. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie ) oo, %:— [sm (1 )] & convergente e:
E nessun valore; @ a > 0; g a > 0; @ o == L

6. Sia %2 + > ¢~ [akcos(kz) + bgsin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = sin?(3z)

nellintervallo (—m, 7). Allora a3 = E -1 @O; 1 =.

1 ™
7. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(z*)dz = El —/ f(1 — sin®¢t) sin t dt;
0

@/ f(sin®t) sin t dt; ./ f(cos?t) cost dt; g/ f(1 — cos®t) costdt.
/2

8. Siano {an} e {bn} due successioni tali che 0 < |an| < |bn| per ogni n € N. Pud avverarsi
la seguente circostanza: Y - |an| diverge e > o b, converge? Si, pud capitare, ma

solo se |a,| & infinitesimo di ordine superiore a |by|; @ Si, puo capitare, ma solo se |b,| &

infinitesimo di ordine superiore a |ay|; g Si, puo capitare; @ No, non puo mai capitare.
SAE
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

=,
1. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie o0 | 2= COS(‘/EH) [sin (£)]77 @

convergente &: @ a =0; @ nessun valore; & a > 0; @ a > O.
2. Sia 2 + 3% [a cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = sin®(6z)

nell'intervallo (—m, 7). Allora ag = @ %; @ —%; g 0; @ %

3. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico ;/icino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e—sin(3z)—z"

4. L’area compresa fra il grafico della funzione f(z) = |z|(1 + z) e l'asse = delle ascisse per
sel2as (] % [o] % [o] & X) ¥

5. Siano {a,} e {b,} due successioni tali che 0 < |a,| < b, per ogni n € N. Pud avverarsi la
seguente circostanza: y.-° ((—1)"a, non converge e Y - b, converge? N No, non pud
mai capitare; @ S1, pud capitare, ma solo se |a,| & infinitesimo di ordine superiore a |b,|;

. | c| Si, pud capitare, ma solo se |b,| & infinitesimo di ordine superiore a |ay|; @ Si, puo
capitare.

6. Qual & l'insieme dei valori ¢ > 0 per cui la funzione F(z) = [°] Ye=tdt & convessa?
\EI z > 1; &0 =z = 1 z = 0; @ nessun valore.

7. S8lano f : R - R e g : R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia

f_ll flz)de = 2 fl z)dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste
dizi ha: i : i = 2 :
condizioni si ha: @ Jax f@) < min g(a); B ,in f@) > 2 max g(a);
: >
[c] Jdnin f(@) > max o(c); X [ Jex f(z) 2 min g(c).

8. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(l— :vz)d:c = E / fll- cos? t) cost dt;
—W/Z

@/ f(1 —sin®t) sin ¢t dt; / f(sin®t) sin ¢t dt; - / (cos® t) cos t dt.
0 /2
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l l \
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano {an} € {bn} due successioni tali che 0 < a, < b, per ogni n € N. Pud avverarsi
la seguente circostanza: ) .. ,(—1)"a, non converge e y - b, converge? @ Si, puo

capitare; @ No, non pud mai capitare' - Si, pud capitare, ma solo se |a,| € infinitesimo
di ordine superiore a |b,|; @ Si, puo capitare, ma solo se |b,, | & infinitesimo di ordine superiore
a |an|.

5 Tg ok : . . . —r—1 42 5
2. Qual & I'insieme dei valori z > 0 per cui la funzione F(z) = [_°" e™" dt & convessa?

|
EI nessun valore; @ =1 << @mzo.
3. Sia L + Y77, [ak cos(kz) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = sin®(3z)

nell’intervallo (—m, 7). Allora az = E %; @ %; —%; 0.

4. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione esi?(3z)— z?

l——i—l 0

1
5. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(z? f(cos? t) cos t dt;
-1

/2 . T :
f(1 — cos®t) costdt; / f(1 —sin?t)sint dt; / f(sin®t) sin t dt.
H-/ ¢ )costd; [ | sintds; [d] |

il

2 \
6. L'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie 302 | & [sin (1)]® & convergente &

&a > 0; @ &= 0; nessun valore; a > 0.

7. L area compresa fra il grafico della funzione f(z) = [1+z|z e 'asse z delle ascisse per z € [—2, 2]

e DX (8] 3 (o] 3 [4] 4

8. Siano f : R —- R e g: R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia f1 z)dw =

2 f—1 g(z)dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste COIldlZlOnl si

ha: g max f(z) > 4 min g(x); @ max f(z) < 4161%1_1111,1]g(:c); min f(z) >

re(1,2] ze[-1,1] xe(1,2] z€(1,2]

>4 .
6 max g(z); @ min f(¢) >4 max ¢(z)

z€[—1,1] z€(1,2]
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L area compresa fra il graﬁco della funzione f(r) = |z|(1 + z) e l'asse z delle ascisse per

E] : - @17

2. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(1—z%)dz = E, / f(1—cos®t) costdt;
—7/2

f(1 —sin® t) sin t dt; / f(sin®t) sin t dt; / (cos?t) cost dt.
oyl X @~/

3. Siano {an} e {b,} due successioni tali che 0 < a,, < b, per ogni n € N. Puo avverarsi la
seguente circostanza: y - (—1)"a, non converge e y -, b, converge? No, non pud

mai capitare; @ Si, pud capitare, ma solo se |a,| € infinitesimo di ordine superiore a |by,|;
Si, pud capitare, ma solo se |b,| & infinitesimo di ordine superiore a |ay|; @ Si, puod
capitare.

4. L’insieme dei valori del parametro oo > 0 per cui la serie ) oo Los(r@ [sin (1 )]a_l e
convergente é: E a=0; @ nessun valore; g a>0 @ a > 0.

5. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vzicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e~ sir(2z)—3z

A

6. Siano f : R - R e g : R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia

f_ll flzlde = 2 fl z)dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste
condizioni si ha: max f(z) < min g(x min > 2 max g(x);
@ [1 2]9( ) [b] xe[_l’l]f(w) > xe[m]g( )
c| min > max ) >
. z€[—-1,1] f( ) z€(1,2] g g m zrerﬁ%]g( )
7. Qual & l'insieme dei valori z > 0 per cui la funzione F(z) = f_—lx_l e~ dt & convessa?

Ele; @nggl;xeO;_Enessunvalore.

8. Sia % + > po;lak cos(kz) + bysin(kz)] la seme di Fourler della funzwne f(z) = sin®(6z)
nell’ 1ntervallo (—m,m). Allora ag = @ = —;, g 0,
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia % + Y72 [ak cos(kx) + bxsin(kz)] la serie di Fourier della funmone f(z) = sin®(4z)
nell’ 1ntervallo (—m, 7). Allora ag = g 0; @ 1 . s @ 1

2 L area compresa fra il graﬁco della funz1one f(cc) |z|(z — 1) e l'asse x delle ascisse per
[a] s DS [ [ %

3. Siano f R — R eg: R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia f1 gldr=
2 fo z) dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste condizioni si ha:

@mmf<>>maxg<> D max f(@) 2 min g(e); [c] max f(z) < min g(a)

z€[1,3] €[0,1] z€[1,3] €[0,1] €[1,3] z€[0,1]

@ min f(z) > 2 max_g(z).

z€(1,3] z€[0,1]

1 T
4. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(l —z¥)dz = @ —/ f(sin t) sin t dt;
= 0

/2 /2 T
f(cos?t) costdt; [ c / f(1 — cos? t) cos t dt; / f(1 —sin®t)sintdt.
X/, . 4

s mm : ; : . PRI P
5. Qual & l’insieme dei valori z > 0 per cui la funzione F(z) = fl Te ¥ dt & convessa?

@xzo; @nessunvalore; E:EZL @nggl.

6. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il graﬁcozvicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione esi(22)—3z",

o b o

7. Siano {an} e {bn} due successioni tali che 0 < |a,| < b, per ogni n € N. Puo avverarsi
la seguente circostanza: ) .  (—1)"a, non converge e > -- b, converge? E Si, puo

capitare, ma solo se |b,| & infinitesimio di ordine superiore a |a,; @ Si, pud capitare;
No, non pud mai capitare; @ Si, puo capitare, ma solo se |ay| € infinitesimo di ordine
superiore a |by|.

8. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Y oo ; n(1 + an) arctan (%) & con-
vergente e: @ a > 0; @ a > 0; a=10; E nessun valore.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | I I
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 ™
1. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(l — z?)dx = @ —/ f(sin® t) sin t dt;
-1 0

/2 /2 T
& / f(cos®t) cost dt; / f(1 = cos®t) costdt; El:l / f(1 — sin®t) sint dt.
—m/2 —/2 0

2. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Y oo n(a + n) [log (1 + %)]3 e

convergente e: @ a > 0; @ a > 0; a = 0; g nessun valore.

8 s . . ' . T+l 42 o, s
3. Qual & l'insieme dei valori z > 0 per cui la funzione F(z) = [; e " dt & convessa?

E,$_>_O; nessunvalore;le;@OSxSl.

4. Sia % + > 77 [ak cos(kz) + bysin(kz)] la serie di Fourier della funmone f(z) = sin®(5z)

nell’ mtervallo (—m, 7). Allora a5 = g 0; @ L . =; @ =

5. Siano f R — Reg: R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia fl xyde =

2 fo z) dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste condizioni si ha:

E mmf()> maxg(), gmaxf()z min g(z); mmaxf()< min g(x);

z€(1,3] z€[0,1] €[1,3] z€[0,1] €[1,3] z€[0,1]

@ min f(z) > 2 max g(z).

z€(1,3] z€0,1]

6. Siano {a,} e {b,} due successioni tali che 0 < a,, < |b,| per ogni n € N. Pud avverarsi la
seguente circostanza: » .. ,an diverge e Y .- b, converge? E Si, pud capitare, ma solo

se |b,| € infinitesimo di ordine superiore a |an,|; g Si, pud capitare; . No non puod mai

capitare; . Sl puo capitare, ma solo se |a,| & infinitesimo di ordine superiore a |by|.

7. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico v1cmo all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e~ sin(2z)—3z*

8. L’area compresa fra il grafico della funzione f(z) = |z—1|z e I’asse x delle ascisse per z € [—2, 2]

: 17.. 19. 11
[a] 4 @?’?’@?
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: [ | ‘ |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano f : R — R e g : R — R due funzioni continue e strettamente positive, e sia
fol flz)de = 2 f1 z)dz. Allora per qualunque coppia di funzioni che soddisfi a queste

condizioni si ha: E’ m[lnyl] f(m) > 6 m[alxls] g(.’r), @ me[&ll] / (CE) 41111[83(173] 9($)
> 4 i .
E m[a)i] f(a:) Hﬁn]g( ) @ m[axJ] f(w) <4 111[11,1}9(33)

2. Siano {an} e {b,} due successioni tali che 0 < |a,| < |b,| per ogni n € N. Pud avverarsi
la seguente circostanza: Y .-, |a,| diverge e > oo b, converge? @ Si, pud capitare, ma

solo se |ay| € infinitesimo di ordine superiore a |by,|; @ Si, pud capitare, ma solo se |b,| &
infinitesimo di ordine superiore a |ay,|; g Si, pud capitare; . | d | No, non pud mai capitare.

3. L’insieme dei valori del parametro oo > 0 per cui la serie Y oo, n(1 4+ an)arctan (J5) & con-

vergente é: @ nessun valore; @ a > 0; a>0; @ a=1.

4. Qual & l'insieme dei valori £ > 0 per cui la funzione F(z) = ll_z e~t'dt & convessa?
E 0z <1; @ x =0 nessun valore; gzZI.
5. L’area compresa fra 11 grafico della funz1one f(z) = |z|(z — 1) e ’asse z delle ascisse per

[a] 5 [o]4 D4 &5 [4] ¥

1 ™
6. Sia f una funzione continua in R. Allora / f(z?)dz = E - / f(1 — sin®¢t)sint dt;
1 0

/2
@/ f(sin? t) sin ¢ dt; -/ (cos? t) cos t dt; / f(1 — cos®t) costdt.
/2

—m/2

7. Sia % + >"77 [ak cos(kz) + bgsin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = sin®(4x)
nell’intervallo (—m, 7). Allora a4 = IE —1 & 0; 1 @ =.

8. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta, il graﬁco2vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione esin(2%)—3z7




